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24 
COMMUNE DE WUENHEIM 

 

PROCES-VERBAL DES DELIBERATIONS DU CONSEIL 
MUNICIPAL DE LA 

COMMUNE DE WUENHEIM 
DE LA SEANCE DU 22 JUILLET 2024 

 
Sous la présidence de Monsieur Roland MARTIN Maire 

Monsieur le Maire souhaite la bienvenue à tous les membres présents et ouvre la séance à 19h30. 
 
Présents : M. Roland MARTIN, Mme Valérie GLAENTZLIN, Mme Sabine JUD, M. Christophe 
SCHALLER, M. Arnaud MASSART, M. Florian FOURQUEMIN, Mmes Nathalie 
SCHWENDENMANN, Céline ARNOLD et M. Yvan SCHERRER.  
 

ABSENT avec EXCUSE : MM Jean-Marc WEBER, Gabriel GROSS,  
Thomas BILLING, Mmes Nadia SOLE et Véronique ZIMMERMANN  
 

 
 
Ont donné procuration : M. Jean-Marc WEBER à M. Christophe SCHALLER 
          M. Gabriel GROSS à M. Roland MARTIN 

  M. Thomas BILLING à M. Arnaud MASSART 
Mme Nadia SOLE à Mme Nathalie SCHWENDENMANN 

 Mme Véronique ZIMMERMANN à Mme Sabine JUD 
 
     
Secrétaires de séance : Mme Valérie GLAENTZLIN, Adjoint et Mme Muriel COUTURIER, 
Secrétaire Générale de Mairie. 
 
  ........................................................  
 
 
Ordre du jour : 
 

1. Point Unique : Programme National Ponts Travaux - pont du Ruisseau – Gestionnaire des 
Réseaux – Réseau eau potable 

 
 
Conformément à l’article L. 2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales, M. le Maire 
propose de désigner Mme Valérie GLAENTZLIN en tant que secrétaire de séance, assistée de 
Mme Muriel COUTURIER, Secrétaire Générale de Mairie, en tant que secrétaire auxiliaire. 
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Le Conseil, après en avoir délibéré, approuve, à l’unanimité dont cinq procurations (M. Weber,  
M. Gross, M. Billing, Mme Sole et Mme Zimmermann), la nomination de Mme Valérie 
GLAENTZLIN, Adjointe Municipale, et Mme Muriel COUTURIER, Secrétaire Générale de 
Mairie. 
 
 
1° / POINT PROGRAMME NATIONAL PONTS TRAVAUX - PONT DU RUISSEAU – 
GESTIONNAIRE DES RESEAUX – RESEAU EAU POTABLE 
 

Pour rappel, la Commune de Wuenheim est éligible au Programme National Ponts Travaux. 
Parmi les ouvrages recensés, le Pont du Ruisseau est concerné. Des défauts structurels majeurs ont 
été identifiés, équivalents à une note de 4 dans le cadre du Programme National Ponts. Il est donc 
impératif d'entreprendre des travaux pour remédier à ces problèmes et garantir la sécurité des 
usagers.  

La Commune de Wuenheim a informé tous les gestionnaires réseaux de son projet de réalisation 
de travaux de réhabilitation du Pont du Ruisseau. 

Le dévoiement provisoire des réseaux actuels présents sur l’ouvrage sont à la charge des 
concessionnaires.  
Ces réseaux seront donc préalablement dévoyés par les concessionnaires et seront maintenus en 
service durant toute la durée du chantier. Le Titulaire devra avoir une vigilance particulière pour 
la non-altération de ces réseaux provisoires. En phase définitive le nouveau tablier intègrera les 
fourreaux nécessaires au passage des futurs réseaux. Des fourreaux complémentaires seront mis en 
place dans le tablier en prévision d’éventuels besoins futurs. 

Les réseaux AEP et assainissement sont de la compétence de la CCRG. 

À l'heure actuelle, aucun crédit n'est inscrit par la Communauté de Communes de Guebwiller 
(CCRG) pour la réalisation de ces travaux eau et assainissement. Ceux-ci ne pourront l'être que 
lors de la Commission de Travaux, prévue début janvier 2025. Cependant, au vu du planning 
avancé, les travaux devraient démarrer avant la tenue de la Commission. A titre exceptionnel et 
dérogatoire, la Commune de Wuenheim a sollicité l’accord de la CCRG pour assurer le portage 
de ces travaux de réseaux et la refacturation à la CCRG. (confirmation de l’accord de M. le 
Président en date du 03 juillet 2024) 
Une convention de co-maîtrise d'ouvrage (cf. annexe, avec la Commune de Wuenheim en tant 
que mandataire, pourra être signée par le Président.) 

Les services de la CCRG ont analysé l'état structurel des réseaux existants. Il apparaît : 
- que le réseau assainissement est en bon état  
- que le réseau d'eau potable est en fonte grise. Celui-ci nécessite un remplacement intégral.  
 
La Commune de Wuenheim aurait souhaité que la CCRG procède également au changement du 
réseau d'assainissement, étant donné que l'ouvrage va être réhabilité. 
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Concernant le chiffrage des travaux de renouvellement du réseau AEP, la CCRG a demandé à la 
Commune, en date du 03 juillet 2024, de prendre en compte ces hypothèses : 

 Longueur du renouvellement : 20ml 
 Mise en place d’une nourrice, puis renouvellement d’un réseau AEP dans une deuxième 

phase 
 Mise en place d’une vanne de sectionnement de part et d’autre du pont 

Ces hypothèses ont été transmises aux entreprises pour effectuer leur devis. 
Trois devis nous sont parvenus et émanent de :  
 
- STP MADER – Guebwiller :  18 750 € TTC 
- STARTER TP – Felkirch : 19 432.80€ TTC HT 
- ROCA – Kertzfeld : 23 634€ TTC 
 
Il est proposé au Conseil Municipal : 

- de valider le principe de la réalisation des travaux, 
- de retenir le devis de l’entreprise STP MADER pour un montant de 18 750€ TTC 
- de demander à l’entreprise retenue de réaliser ces travaux, sur le réseau de la CCRG et sous sa 

surveillance. 
- d’autoriser Monsieur le Maire à signer la convention avec la CCRG et tout document s’y 

raccordant. 
 
Adopté à l’unanimité par le Conseil Municipal dont cinq procurations (M. Weber, M. Gross,  
M. Billing, Mme Sole et Mme Zimmermann). 
 
 
La séance est close à 19h48. 
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Tableau des signatures 
pour l’approbation du procès-verbal des délibérations du Conseil Municipal 

de la COMMUNE de WUENHEIM 
de la séance du 22 juillet 2024 

 
Ordre du jour : 

1. Point Unique : Programme National Ponts Travaux - pont du Ruisseau – Gestionnaire des 
Réseaux – Réseau eau potable 

 
 

 
 

Nom et Prénom Qualité Signature 

MARTIN Roland Maire 

 

Valérie GLAENTZLIN Adjointe 

 

COUTURIER Muriel Secrétaire de Mairie 

 
 
 


